市直机关单位传达学习贯彻 党的二十届三中全会精神

本报讯(记者 柴瑜竟)连日来, 市直各机关单位分别召开会议,传达 学习贯彻党的二十届三中全会精神, 并结合工作实际,对本部门、本系统学 习贯彻落实工作进行具体安排部署。

市发展和改革委员会召开党组扩 大会议。会议指出,全体党员干部要 各司其职,当好进一步全面深化改革 的行动派、实干家,把全会精神贯彻落 实到正在做和将要做的工作中。要对 照中央安排部署与《决定》要求,在构 建高水平社会主义市场经济体制、健 全推动经济高质量发展体制机制、完 善城乡融合发展体制机制、健全保障 和改善民生制度体系、深化生态文明 体制改革、推进国家安全体系和能力 现代化等方面,深入研究谋划改革突 破口,努力推动发展改革工作开创新 局面、再上新台阶。

市工业和信息化局召开党组扩大 会议。会议指出,要深入学习贯彻落 实习近平总书记关于全面深化改革的 重要论述,切实增强推进全面深化改 革的思想自觉、政治自觉、行动自觉,

加快完成全面深化改革目标任务。今 年,该局共承担实施传统产业改造提升 行动、战新产业培育壮大行动和国有企 业改革深化提升行动3项市委全面深化 改革工作任务。工信国资系统将紧紧围 绕全年目标任务,坚持以推进新型工业 化为纲领,以打造重点产业链、培育特色 专业镇为"两大抓手",抓好"415"战略、 "合汽生材"新兴产业地标建设、新稷河 闻工业转型发展区"三项重点",实施数 字转型工程、创新驱动工程、项目达产达 效工程、绿色转型工程、创优环境工程、 国企提质增效工程"六个工程",不断推 动全市工业和国资国企改革高质量发

市农业农村局召开局党组扩大会 议。会议指出,要深入调研,把学习贯彻 全会精神与党纪学习教育结合起来,与 农业农村发展实际结合起来,深入开展 调查研究,总结经验成效,找准当前工作 中的痛点、难点、热点。要紧扣重点,聚 焦提升乡村产业发展、乡村建设和乡村 治理水平,加快推进黄汾百万亩粮食优 质高产高效示范基地建设,持续推进农

村闲置宅基地和闲置农房盘活利用,逐 步破解村级集体经济发展壮大、集体产 权制度等难题,多措并举增加农村居民 收入,以深化改革激发农业农村现代化 发展活力,有力有效推进乡村全面振兴。

市水务局召开党组扩大会议。会议 指出,要深刻认识二十届三中全会的重 要性,深学细悟、狠抓落实,以实际行动 践行新时代新担当新作为。结合水利实 际,做到在全面深化改革上再发力、在水 利兴利惠民生上再发力、在加强新时代 人才队伍建设上再发力、在以科技创新 加快发展新质生产力上再发力。要推动 灌区改革工作早日完成,提升灌区建管 能力;加大财政资金和地方政府债券对 水利的投入力度,多渠道筹措水利建设 资金,构建政府与市场协同发力的投融

市教育局召开理论学习中心组会议 和局党组会议。会议指出,要持续深化

学习,把学习好贯彻好全会精神作为 当前和今后一个时期的重大政治任 务。要结合实际学习,把进一步全面 深化改革、推进中国式现代化的战略 部署和工作实践相结合。要锚定"建 设教育强市、领跑三晋教育"目标,聚 焦优质普惠、优质均衡、优质特色、优 质融合,持续深化教育综合改革,激发 教育发展新活力,以务实高效、实打实 干的工作作风,清正廉洁、克己奉公的 政治本色,积极探索出一条教育大市 向教育强市跨越的"运城路径"。

市生态环境局召开局党组扩大会 议。会议指出,生态环境保护事业责 任重大,使命光荣。全市生态环境系 统要提高政治站位,统一思想,全面学 习领会全会精神要义,切实把思想和 行动统一到党的二十届三中全会精神 上来,推动全会精神在全市生态环境 系统落地生根、结出硕果。

学习贯彻党的二十届三中全会精神



全 省在 . 柔 道 山 锦谷 赛

8月2日,"奔跑吧 少年"2024年

本次比赛由省体育局主办,省重 竞技运动中心、省全民健身指导中心、 市体育局、稷山县政府承办,分20个 级别进行比赛,全省11支代表队共 200余名运动员参赛。

特约摄影 史云平 摄

深化移风易俗 弘扬时代新风

永济市竹林村用竹廉文化引领婚俗改革-

树 廉 厚 植 幸 福

本报记者 付 炎

近年来,永济市韩阳镇竹林村突 出"竹林产业"亮点,打造竹廉文化品 牌,用"廉动力"推动移风易俗工作制 度化、规范化、常态化,让村民在潜移 默化中接受文明教育、树立文明新风。 坚持党建引领,让婚俗改革更有

良好的党风, 是淳朴乡风民风的 源泉。竹林村村"两委"干部积极发 挥模范带头作用,强化党章党规的规 范约束,严格执行办理婚丧事宜报备

通过广泛征求民意,该村确定了 婚事新办的标准:宴席便餐8个菜以 内、正餐12个菜以内,单桌菜品价格控 制在200元以内,香烟不超过10元,酒不 超过20元;非亲属礼金不超过100元,彩 礼原则上不超过6万元,婚车不超过6

村"两委"干部从自身自家做起,革 除陈规陋习,按照婚事新办、丧事简办、 小事不办的原则严格落实,以优良的党 风带民风,推动形成新风正气。

发挥阵地作用,让文明婚恋更深入。 竹林村创新深耕"竹廉文化",打造 竹文化标志性地标建筑——"竹林村居 赋"雕塑;在竹林南北两侧新开两条竹林 小道,并在竹园内设置竹文化、竹故事、 竹古诗板面进行点缀;对家风馆进行全 面改造提升,分3个展馆3个院落对村 史、廉洁文化、婚俗文化进行宣传。

通过"以竹咏廉"这一主题文化特色 教育,让村民在潜移默化中不断规范自 身行为,婚俗改革成效逐步显现。

深化教育引领,让婚俗新风更风尚。 该村采取"线上+线下"相结合的方 式,教育引导群众自觉抵制高额彩礼,简 化婚丧习俗。线上,村"两委"干部不定 期转发抵制高额彩礼短视频、倡议书等 到村民微信群;线下,充分发挥新时代文 明实践站的作用,开展移风易俗主题活 动,选树一批"低彩礼"及婚事新办先进

典型;推进"星级文明户"和"最美家 庭"的评选活动,用身边事教育身边 人;在全村范围内开展"优秀村规民 约"征集、婚俗改革承诺等活动,营造 "人人知晓、人人参与、人人支持"的浓

婚俗改革是一项长期而艰巨的任 务。竹林村负责人表示,将继续探索 实施"低彩礼""零彩礼"激励举措,并 加大产业帮扶力度,持续拓宽农民增 收渠道;继续加强宣传教育,广泛宣传 婚俗新风,引导群众树立正确的婚姻 观念和价值观;继续完善相关制度,推 动婚俗改革向纵深发展。

万荣县平原村打造廉洁文化品牌助力移风易俗

为爱减负 以廉为基

万荣县里望乡平原村,是明代著 名廉吏、理学大师薛瑄的故里,是省级 清廉村居建设示范村。

近年来,平原村在推进移风易俗 工作中,依托薛瑄廉政文化教育基地, 着力打造"清风平原"廉洁文化品牌, 并以党员教育、家风传承、普法宣传为 抓手,引导群众在潜移默化中接受廉 洁文化熏陶,增强移风易俗的内生动 力,进而自觉除陋习、树新风。

抓党员教育遏制大操大办。 在推进移风易俗过程中,平原村

凭借村里党员占比高的优势,注重发 挥党员的示范引领作用。

一是建章立制定标准。该村立足 实际,将薛瑄节俭朴素、大道为公的优 良品质,抵制大操大办、厚葬薄养、封 建迷信等内容写入村规民约。同时,挑

选在群众中有威望的党员干部担任村红 白理事会成员,制定关于婚丧嫁娶的具 体规定,明确提出了"红白事一班乐队, 不请外村锣鼓""红事两天""四碟八碗" "70岁以上老人不上礼钱"等倡议。

二是严格报备流程。该村严格执行 党员干部红白事报备制度,村"两委"班 子成员及其子女红白事向乡党委报备, 村其他党员本人及其子女红白事向村党 组织报备,主要报备内容包括彩礼金额、 婚宴标准和桌数、招待人数等。

三是主动引导树标杆。该村充分利 用"三会一课"、主题党日、文明实践等载 体,把移风易俗内容融入党员日常教育 管理,并将移风易俗工作和党员承诺践 诺情况作为年底评议党员的重要内容。

在全村党员代表的模范带头下,大 操大办等不良风气得到有效遏制。

抓家风传承推进婚俗改革。

薛瑄的《诫子书》是中国古代二十大 家训之-

平原村组建了以薛瑄后人为成员的 文明新风宣讲队,义务弘扬薛氏好家风 好家训;不定期在薛瑄纪念馆举行集体 教育活动,鼓励参观者尤其是本村村民 提炼总结自己的良好家风,教导后代辈 辈传承。

这些年,该村引导村民把婚俗文化 融入家风家训之中,增加年轻夫妻的责 任感;每年在重阳节开展"好媳妇""好婆 婆"和"星级文明户"评选表彰活动,树立 典型,弘扬新风;利用村务公开栏,对红 白事新办、简办的家庭张榜表扬……通 过软约束和文化熏陶,让移风易俗成为 全体村民的共识,让薛瑄崇德尚礼、勤劳 持家、敬老尊贤的传统美德得到传承弘

抓普法教育抵制高额彩礼。

为从源头上规范给付高额彩礼行 为,提升进一步弘扬文明、节俭、健康 的婚嫁新风,平原村用好"小黑板""大 讲堂"等载体,开展一系列法治宣传教 育活动。

该村利用村头巷尾、门前屋后 100多块规格统一的小黑板,组织村 文化能人、薛瑄后人薛吉生编写婚恋 普法顺口溜、墙头诗,每周定期更新宣 传内容,教育村民和过路群众。

此外,该村还坚持用好"平原大讲 堂"宣讲阵地,邀请司法从业人员为村 民普及婚姻家庭、彩礼纠纷等若干法 律规定,对彩礼的认定范围、彩礼的返 还情形等群众关注的问题答疑解惑, 引导村民树立正确的婚嫁观念。

政务动态

我市召开水利口事业单位 转企改制推进会

本报讯(记者 余 果)8月2日, 我市召开水利口事业单位转企改制推 进会。副市长董旭光主持会议并讲

会上,有关水利口事业单位主要 负责同志汇报转企改制推进情况,市 直有关单位主要负责同志汇报协调配 合工作。

董旭光强调,要提高政治站位,强 化责任担当。各有关单位要统一思 想,增强工作主动性,严格按照中央、 省委有关精神和市委、市政府的部署 要求,突破重点难点,扎实做好转企改 制工作,坚决打赢转企改制攻坚战。 要牢固树立转企改制"一盘棋"思想 加强组织领导,增强推进合力,把握时 间节点,细化举措,扎实推进,确保按 时按质完成转企改制工作。要严明转 企改制工作纪律,严守政治纪律、组织 纪律、机构编制纪律、干部人事纪律 财经纪律、保密纪律,坚决做到令行禁 止。各有关单位要从关心员工角度出 发,深入细致做好思想政治工作,把转 企改制的重要意义讲透彻,把相关配 套政策讲清楚,把对单位员工的利益 安排讲明白。

全市高中教育教学巡回督导组 在盐化中学开展督导

本报讯(记者 郭 华)8月2日, 全市高中教育教学巡回督导组深入盐 化中学开展督导。副市长张锐出席会 议并讲话。

盐化中学是本次巡回督导的第三 站。会上,盐化中学班子成员围绕如 何促进学校高质量发展、相关代表围 绕2024年高考备考的得与失分别作

张锐指出, 高中教育是教育体系 承上启下的关键环节,是人民群众、 社会各界高度关注的教育阶段。盐化 中学近年来成绩稳步提升,要以归零

心态继续保持奋进步伐。要充分认识 高中教育所承担的使命责任,坚持立 德树人的根本任务; 要进一步完善机 制,凝聚强大的工作合力,提升高中 教育的服务能力和水平;要进一步提 升教师专业素养,聚焦主责主业,抓 教研抓落实,助力教师水平不断提 升,打造肯钻研精教学的教师队伍; 要精准开展教学管理, 充分激发学生 激情和教师热情;要注重人才培养 加强管理,造就一支懂业务会管理的 教育团队,不断推动教育事业高质量

我市退役军人柳永忠 荣获"全国模范退役军人"称号

本报讯(记者 雷登攀)从市退役 军人事务局获悉,在日前召开的全国 退役军人工作会议上,我市退役军人 柳永忠受到表彰,荣获"全国模范退役 军人"称号。

今年55岁的柳永忠于1987年入 伍,1991年加入中国共产党,1992年 退役,现任平陆县吉力桃脯加工有限 公司总经理,先后荣获"中国星火项目 创意创业创新大赛"山西赛区退役军 人组三等奖、山西省"最美退役军人"、 运城市"最美退役军人"、运城市第七 届道德模范、"百名最美运城人"等荣 誉。他创办的企业为市级重点龙头企 业、山西省农业产业化省级重点龙头 企业,并被运城市志愿联合会评为爱

柳永忠退役后回到家乡开始创 业,摆过地摊、开过石料场、打过饼子、 贩过水果、摘过棉花、开过货运部、做 过塑钢门窗……虽然经历多次失败,

在失败面前不服输,在困难面前不低 头,一次次从失败中爬起来,最终于 2008年瞄准黄桃深加工的商机,创建 了平陆县吉力桃脯加工有限公司,将 收购的桃子进行初期腌制后加工成标 准产品投入市场销售。经过逐步发 展,企业年产值达到3000万元。

但他凭借在部队练就的坚毅和执着。

创业成功后,柳永忠不忘党员初 心,不忘军人本色,勇于担当、甘于奉 献,在脱贫攻坚中积极发挥企业作用, 谋划"企业+产业+扶贫",建立民营企 业牵带扶贫模式,通过创办"扶贫车 间",每年为周边农民直接增加卖桃收 入1200万余元。在他的帮助下,先后 有8名退役军人创业成功。他的公司 在河南灵宝、陕西合阳和我市临猗县 等地建有7个桃脯加工分厂,分厂的 负责人中有6人是退役军人。众多战 友在柳永忠的帮助和扶持下,逐渐走 上致富路。

夏县开展垃圾分类主题宣传活动

本报讯(记者 董战轩)为持续推 进生活垃圾分类管理工作,普及垃圾 分类相关知识,进一步提高居民垃圾 分类的自觉性,营造全民参与垃圾分 类的浓厚氛围,连日来,夏县多部门联 合开展"垃圾分类 有你有我"主题宣 传活动,助力改善城乡人居环境、提升 社会文明程度、创新基层社会治理。

夏县县委宣传部、共青团夏县县 委组织大学生志愿者带领"青春护苗、 七彩假期"暑期爱心托管班的少年儿 童开展"绿色'童'行"垃圾分类主题活 动,通过公益讲座、创意绘画等方式, 向少年儿童传递绿色、健康、环保的生 活理念,培养少年儿童的社会责任感 和公民意识,引导少年儿童积极参与 到垃圾分类行动中。

夏县社区服务中心组织青年志愿

者、参与暑期社会实践的返乡大学生, 进小区、进商铺,通过发放宣传单页、 悬挂宣传横幅等方式,为社区居民及 商家宣传垃圾分类相关知识,提升大 家对垃圾分类工作的知晓率和参与

近年来,为加快实现生活垃圾无 害化、资源化、减量化处置,夏县扎实 推进生活垃圾分类管理工作,不断改 善城乡人居环境,为建设"文化之城。 康养之城、绿色之城、活力之城"、打造 "盐临夏一体化运城后花园"提供了有 力支撑。下一步,夏县将继续发挥组 织优势,动员社会各界积极开展垃圾 分类知识普及,持续扩大垃圾分类知 识的宣传覆盖面,呼吁广大群众成为 垃圾分类的践行者、宣传者、倡导者, 让垃圾分类意识入脑入心、见行见效。



8月3日,市城市管理局排水服务 中心工作人员在中心城区河东东街芦 子沟高速桥西路段查看排水情况。 面对新一轮雷阵雨天气,该局出

动 1000 余名工作人员,对中心城区各 个易积水点进行值守、排水,快速消除 路面积水。 本报记者 闫 鑫 摄

美 编 肖秉阳 一版责编 雷登攀 校 对 孙 勇 二版责编 殷曾宏 校 对 杨炎玺 美编 肖秉阳